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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЗДОБУТТЯ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ ДІТЬМИ З ОСОБЛИВИМИ 
ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ
У  статті  розкрито  сутність  підготовки  майбутніх  вихователів  до  забезпечення  здобуття 

дошкільної освіти дітьми з особливими освітніми потребами та сучасні виклики, що зумовлюють 
її специфіку. Акцентовано увагу на гарантованому державою праві на здобуття дошкільної освіти 
та  створених  можливостях  для  його  реалізації  з  урахуванням  індивідуальних  особливостей,  осо-
бливих освітніх та інших потреб і можливостей кожної дитини. Автори переконані, що професійна 
підготовка майбутніх вихователів у закладах вищої освіти, метою якої є сформована на високому 
рівні професійна компетентність, повинна орієнтуватися на сучасні світові тенденції, серед яких – 
інклюзивна  освіта,  в  основу  якої  покладена  ідеологія,  яка  виключає  будь-яку  дискримінацію  дітей, 
забезпечує однакове ставлення до всіх людей, але створює спеціальні умови для дітей з особливими 
потребами. Представлено визначені науковцями основні принципи та напрями методології розвитку 
інклюзивної освіти, переваги інклюзивних процесів в освіті дітей з особливими потребами, рекомен-
дації, що уможливлять ефективну реалізацію інклюзивної освіти кожним долученим до неї педагогом. 
Наголошено на вагомості розуміння майбутніми фахівцями ключових дефініцій у сфері  інклюзивної 
освіти, необхідності врахування при плануванні інклюзивного освітнього середовища основних його 
компонентів.  Зазначено  необхідність:  удосконалення  освітніх  програм,  які  б  враховували  сучасні 
виклики та готували фахівців до роботи з дітьми з ООП; уведення в зміст практик завдань інклю-
зивного змісту, щоб  студенти могли отримати реальний досвід роботи з дітьми з ООП; забезпе-
чення постійного навчання та підвищення кваліфікації для вихователів, які працюють з дітьми з ООП 
тощо. Сучасними викликами, що впливають на зміст підготовки майбутніх вихователів до забезпе-
чення здобуття дошкільної освіти дітьми з особливими освітніми потребами виокремлено: зміни в 
суспільстві та освіті (військові дії, зростання кількості дітей з ООП, стрімкий розвиток технологій 
та ін.); постійно зростаючі вимоги до особистості сучасного вихователя та його професіоналізму; 
недостатність кваліфікованих для інклюзивної освіти кадрів. Автори пропонують до переліку про-
фесійних компетентностей вихователя ЗДО додати інклюзивну компетентність та акцентувати 
увагу на її формування у процесі професійної підготовки цих фахівців. 

Ключові слова: майбутні  вихователі  закладу дошкільної  освіти, діти дошкільного віку,  профе-
сійна підготовка, професійна компетентність, організаційна компетентність,  інклюзивна освіта, 
діти з особливими освітніми потребами.
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Постановка проблеми. В Україні гарантується 
право на здобуття дошкільної освіти та створю-
ються можливості для його реалізації з ураху-
ванням індивідуальних особливостей, особливих 
освітніх та інших потреб і можливостей кожної 
дитини [6]. Серед засад державної політики та 
принципів освітньої діяльності у сфері дошкільної 
освіти у Законі України «Про дошкільну освіту» 

виокремлено: дитиноцентризм та особистісно орі-
єнтований підхід до розвитку дитини відповідно до 
її індивідуальних особливостей, потреб, інтересів, 
здібностей, обдарувань та свободи вибору; рівний 
доступ до здобуття дошкільної освіти; доступ-
ність (у тому числі територіальна), безоплатність 
і світський характер дошкільної освіти в держав-
них та комунальних закладах дошкільної освіти; 
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створення умов, зокрема інклюзивного чи спе-
ціального освітнього середовища, для здобуття 
дошкільної освіти дітьми з особливими освітніми 
потребами з урахуванням особливостей їхнього 
розвитку та у спосіб і формах, які є для них най-
більш зручними та ефективними; створення без-
печного та здорового освітнього середовища та 
ін. [6]. 

Відповідно, «сучасні підходи до планування та 
організації освітньої діяльності в умовах інклю-
зивного навчання потребують нагального пере-
гляду вимог до педагогічних працівників, які, перш 
за все, мають засвоїти моральні вимоги, норми, 
принципи і правила поведінки, що визначають 
особливості взаємодії суб’єктів інклюзивної освіти, 
мають володіти інноваційним мисленням, бути 
здатними творчо реалізовувати нові технології 
навчання та прагнути до саморозвитку та самов-
досконалення» [4, с. 175], а «особливою вимо-
гою до сучасних вихователів закладів дошкільної 
освіти постає набуття вміння працювати в різних 
режимах навчання, вміння надавати елементарну 
психологічну підтримку дитині з особливими освіт-
німи потребами, організовувати ігрову, образот-
ворчу та навчальну діяльність у місцях тимчасової 
евакуації під час оголошення повітряної тривоги» 
[4, с. 175]. Саме тому удосконалення потребує 
зміст професійної підготовки майбутніх виховате-
лів, зокрема той її аспект, що стосується роботи 
з дітьми з особливими освітніми потребами. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Різні аспекти проблеми професійної підготовки 
майбутніх вихователів закладів дошкільної освіти, 
формування у них професійної компетентності 
розглянуті Т. Атрощенко, О. Бобирєвою, А. Богуш, 
Н. Гавриш, І. Дичківською, К. Крутій, Л. Пісоцькою, 
Т. Теличко, А. Чаговець, О. Янкович та ін. Феномен 
інклюзивної освіти, зокрема, її специфіку щодо 
дітей дошкільного віку з особливими освітніми 
потребами досліджено Т. Бондар, А. Колупаєвою, 
Ю. Найдою, Д. Прасол, Т. Скрипник, Н. Софій, 
Н. Стадненко, З. Удич, О. Чеботарьовою, 
С. Шевченко, Н. Ярмолою та ін. Оскільки інклю-
зивна освіта є на часі, то потребує посиленої уваги 
підготовка майбутніх вихователів, які покликані 
забезпечити якісну освіту дітей дошкільного віку, 
в тому числі з особливими освітніми потребами.

Мета статті – розкрити сутність підготовки 
майбутніх вихователів до забезпечення здобуття 
дошкільної освіти дітьми з особливими освітніми 
потребами та сучасні виклики, що зумовлюють її 
специфіку.

Виклад основного матеріалу. Професійна 
підготовка майбутніх вихователів у закладах 
вищої освіти, метою якої є сформована на висо-
кому рівні професійна компетентність, повинна 
орієнтуватися на сучасні світові тенденції, серед 
яких – інклюзивна освіта. Відповідно, професій-

ний стандарт «Вихователь закладу дошкільної 
освіти» (далі – ПС), серед професійних компе-
тентностей декларує організаційну, яка передба-
чає «здатність забезпечувати здобуття дошкільної 
освіти дітьми з особливими освітніми потребами» 
[14]. Уважаємо, що в основі змісту підготовки 
майбутніх фахівців дошкільної освіти до забезпе-
чення здобуття дошкільної освіти дітьми з особли-
вими освітніми потребами повинні бути закладені 
основні ідеї інклюзивної освіти. Розглянемо їх. 

Інклюзивна освіта – це система освітніх послуг, 
що ґрунтується на принципі забезпечення основ-
ного права дітей на освіту та права здобувати її 
за місцем проживання, що передбачає навчання 
дитини з особливими освітніми потребами в умо-
вах загальноосвітнього закладу. В її основу покла-
дена ідеологія, яка виключає будь-яку дискримі-
націю дітей, яка забезпечує однакове ставлення 
до всіх людей, але створює спеціальні умови для 
дітей з особливими потребами. Одним із голов-
них завдань інклюзії визнано відгук на широкий 
спектр освітніх потреб в шкільному середовищі 
та поза його межами [8]. Науковці переконані, 
що основний принцип інклюзивної освіти полягає 
в тому, що: усі діти мають навчатися разом у всіх 
випадках, коли це виявляється можливим, не зва-
жаючи на певні труднощі чи відмінності, що існу-
ють між ними; заклади освіти мають визнавати 
і враховувати різноманітні потреби своїх учнів 
шляхом узгодження різних видів і темпів навчання; 
забезпечення якісної освіти для всіх шляхом роз-
робки відповідних навчальних планів, прийняття 
організаційних заходів, розробки стратегії викла-
дання, використання ресурсів та партнерських 
зв’язків зі своїми громадами; діти з особливими 
освітніми потребами мають отримувати будь-яку 
додаткову допомогу, яка може знадобитися їм для 
забезпечення успішності процесу навчання. Вони 
є найбільш ефективним засобом, який гарантує 
солідарність, співучасть, взаємоповагу, розуміння 
між дітьми з особливими потребами та їхніми 
ровесниками [8].

Як вважає І. Демченко, основні напрями мето-
дології розвитку інклюзивної освіти зазвичай 
охоплюють: підготовку суспільства до визнання 
рівноправного статусу дітей, незалежно від їхніх 
особливостей; більш активне висвітлення цілей, 
завдань і напрямів інклюзивної освіти через 
засоби масової інформації та на сайтах закла-
дів освіти; перехід від дефектологічного підходу 
до сприяння розвитку потенціалу кожної дитини; 
диверсифікацію змісту освіти для задоволення 
потреб та інтересів усіх учнів; використання 
інформаційних технологій та розвиток дистан-
ційного навчання для забезпечення рівного 
доступу до якісної освіти; підготовку педагогіч-
них працівників до роботи в умовах інклюзивної 
освіти [5].
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Вагомим є той факт, що інклюзивна освіта 
«тісно взаємопов’язана із процесом інтеграції осіб 
з особливими потребами в соціальне та освітнє 
середовища, що визначається як нормаліза-
ція умов соціального життя і можливостей отри-
мання освіти відповідно до міжнародних та вітчиз-
няних правових актів» [16, с. 42]. Як зауважує 
С. Шевченко, «інклюзивні процеси в освіті мають 
соціально-педагогічну сутність, оскільки інклю-
зія вважається сучасною, найбільш ефективною 
формою соціалізації дітей з особливими потре-
бами» [16, с. 42–43]. Перевагами інклюзивних 
процесів в освіті дітей з особливими потребами 
є: стимулюючий вплив більш здібних одноліт-
ків; можливість повного ознайомлення з життям; 
розвиток навичок спілкування та нестандартного 
мислення; можливість прояву гуманності, спів-
чуття, милосердя, терпимості в реальних життє-
вих ситуаціях [9].

Погоджуємося, що реструктуризація куль-
тур, політики та практик в закладах дошкільної 
освіти і школах має відбутися таким чином, щоб 
вони відповідали різноманітностям дітей, які там 
виховуються і навчаються: зменшення перешкод 
у навчанні і участі всіх дітей, а не тільки тих, кого 
класифікують «з особливими освітніми потре-
бами»; подолання бар’єрів доступу та участі дітей 
з інвалідністю; сприйняття й використання різ-
номанітностей між дітьми, як ресурсу для покра-
щення виховання і навчання, а не як проблем, 
які потрібно вирішувати; визнання права дітей на 
відповідну освіту; пристосування умов закладу до 
потреб персоналу і дітей; сприяння взаємодії між 
ЗДО, школами і соціальними інститутами, громад-
ськими організаціями; визнання того, що інклюзія 
в освіті є аспектом інклюзії в суспільстві [1, с. 42]. 

Слід зазначити, що майбутні фахівці дошкільної 
освіти мають вільно оперувати відповідною термі-
нологією. Так, у наукових студіях використовується 
абревіатура ООП – «поняття, що стосується дітей 
і дорослих, які на певному етапі свого розвитку, 
постійно або тимчасово, наряду зі звичайними 
«нормальними» потребами, також представляють 
особливі «нетипові» потреби» [1, с. 44]. Зокрема, 
італійські науковці зауважують, що «поряд з типо-
вими потребами, такими як знання, розвиток вмінь 
і навичок, соціальна приналежність, самобутність 
і автономія, оцінка і самоповага, визнання, ми 
також знаходимо особливі потреби більш склад-
ного характеру, що спричинені фізичними, психіч-
ними, екологічними, історичними факторами, які 
утруднюють чи гальмують діяльність, навчання, 
розвиток ігрових умінь і внаслідок цього втрача-
ють можливість досягнення успіху й інших здобут-
ків на рівні з однолітками» [17]. 

Дефініція «діти з особливими освітніми 
потребами», як вважають О. Крижанівська та 
О. Каленська, «пов’язаний із утвердженням 

принципів інклюзивної (інтегрованої) освіти 
й виникає, як правило, у всіх країнах світу при 
переході від унітарного суспільства до відкри-
того громадянського, коли суспільство усвідом-
лює потребу відобразити в мові нове розуміння 
прав дітей з порушеннями у психофізичному 
розвитку на отримання освіти. Він використову-
ється як у широкому соціальному, так і в науко-
вому контексті. Підтверджуючи відмову суспіль-
ства від ділення людей на повноцінну більшість 
і неповноцінну меншість, новий термін закріплює 
зміщення акцентів в характеристиці цих дітей 
з недоліків, порушень, відхилень до норми на 
фіксацію їх потреб в особливих умовах і засобах 
освіти, що вказує на відповідальність суспільства 
за виявлення і реалізацію цих потреб» [10, с. 89]. 
Погоджуємося з І. Макаренко, що «дитина, яка 
народилася з особливими освітніми потребами, 
займає виняткову соціальну позицію навіть 
у своїй сім’ї, її взаємини з близькими протікають 
інакше, ніж у інших дітей, оскільки порушення, що 
є в дитини, спричинюють не лише проблеми у її 
розвитку, але й розрив усього комплексу соціаль-
них взаємозв’язків дитини з довкіллям» [12, с. 10].

Вагомо також засвоїти принципи, на яких, згідно 
із напрацюваннями Л. Левченко, базується інклю-
зивна освіта. Це, зокрема, такі: цінність людини 
не залежить від її здібностей і досягнень; кожна 
людина здатна відчувати й думати; кожна людина 
має право на спілкування та на те, щоб бути 
почутою; адаптація системи до потреб дитини, 
а не навпаки; справжня освіта може здійснюва-
тися тільки в контексті реальних відносин; усі люди 
потребують підтримки й дружби ровесників; задо-
волення індивідуальних освітніх потреб кожної 
дитини; визнання спроможності до навчання кож-
ної дитини та необхідність створення суспільством 
відповідних умов; залучення батьків до освітнього 
процесу дітей як рівноправних партнерів та пер-
ших учителів своїх дітей; командний підхід у нав-
чанні та вихованні дітей, що передбачає залучення 
педагогів, батьків і спеціалістів; складність завдань 
повинна відповідати здібностям дитини; рівний 
доступ до навчання в загальноосвітніх закладах 
та здобуття якісної освіти кожною дитиною; подо-
лання потенційних бар’єрів навчання [11, с. 77]. 

Щоб інклюзивна освіта ефективно реалізову-
валася кожним педагогом, хто долучений до неї, 
науковці радять: подолати стан демотивації та 
створити прийняття та співіснування із власними 
переконаннями у доцільності таких дій; створити 
комунікативний та соціалізуючий клімат; перейти 
від ментальної твердості до гнучкості; не відмов-
лятися від відповідальності, а приймати на себе 
обов’язки і завдання; вірити у людську природу 
і не мати зневіри; збагачувати життя людини 
з інвалідністю конструктивними стосунками і уни-
кати бідності у відносинах [1, с. 37]. 



ISSN 1992-5786. Педагогіка формування творчої особистості у вищій і загальноосвітній школах

100

Акцентуємо увагу на тому, що майбутні вихова-
телі повинні усвідомлювати мету діяльності інклю-
зивного закладу дошкільної освіти і те, що він 
відрізняється від звичайного, адже, окрім забезпе-
чення якісної освіти для дітей дошкільного віку та 
активної партнерської співпраці з батьками щодо 
надання освітніх послуг, потрібно ще й створити 
таке інклюзивне освітнє середовище, яке спри-
яло б розвитку кожної дитини, зокрема з ООП, та 
забезпечити освітній процес відповідними фахів-
цями, які надали б кваліфіковану допомогу дитині 
з ООП. Важливими також є реалізація функцій 
вихователя інклюзивної групи ЗДО, професійна 
майстерність і розвиток особистісних якостей 
[15, с. 115]. 

Перехід до інклюзивної освіти вимагає від май-
бутніх вихователів не тільки знань про особли-
вості розвитку та особливості здобуття дошкільної 
освіти дітьми з ООП, але й вміння створювати 
інклюзивне середовище, де кожна дитина почу-
ватиметься комфортно та зможе реалізувати свій 
потенціал. Інклюзивне освітнє середовище роз-
глядається як «сукупність умов, способів і засобів 
їх реалізації для спільного навчання та розвитку 
здобувачів освіти, для ефективної професійної 
діяльності працівників закладу вищої освіти, для 
надання якісних освітніх та інших послуг особам 
незалежно від їхньої приналежності до закладу 
освіти з урахуванням їхніх потреб та можливо-
стей [13]. Т. Атрощенко та Т. Бондар визначають 
інклюзивне освітнє середовище як «вид освіт-
нього середовища, яке забезпечує всім суб’єк-
там освітнього процесу можливості для ефек-
тивного саморозвитку в умовах закладу освіти» 
[2, с. 198]. Послуговуємося виокремленими нау-
ковцями у структурі інклюзивного освітнього 
середовища компонентами. Це, насамперед: 
просторово-предметний компонент – матеріальні 
можливості закладу освіти – доступна (безпере-
шкодна) архітектурно-просторова організація; 
забезпеченість сучасними технічними засобами 
й системами, відповідно до освітніх потреб дітей; 
змістово-методичний компонент (адаптований 
індивідуальний маршрут навчання й розвитку 
дитини, варіативність і гнучкість освітньо-вихов-
них методик, форм і засобів); комунікативно-орга-
нізаційний компонент (психологічна й професійна 
готовність педагогів до роботи в змішаній (інклю-
зивній) групі, сприятливий психологічний клімат 
у колективі, управління командною діяльністю 
фахівців [2, с. 198].

Наголошуємо на вагомості розуміння май-
бутніми фахівцями необхідності врахування при 
плануванні інклюзивного освітнього середовища 
основних його компонентів: «фізичного простору 
закладу освіти, що включає передусім доступ-
ність усієї інфраструктури на території, наявність 
доступної та зрозумілої інформації про розташу-

вання будівель, приміщень та підрозділів закладу 
освіти; освітнього (діяльнісного) простору, що 
включає умовне зонування території за видами 
діяльності (організацію осередків діяльності різ-
ного спрямування: освітньої, практичної, профе-
сійної, спортивної, мистецької, дозвілля тощо), 
забезпечення необхідними навчальними матері-
алами та відповідними меблями, устаткуванням, 
засобами; соціального середовища – створення 
умов для ефективної взаємодії усіх учасників 
освітнього процесу з урахуванням їх індивідуаль-
них особливостей: між здобувачами, між здобува-
чами та науково-педагогічними (педагогічними) 
працівниками, між учасниками освітнього процесу 
та іншими заінтересованими сторонами (робото-
давцями, громадськими організаціями та їх об’єд-
наннями тощо); розширення присутності закладу 
вищої освіти в справах громади, регіону (розвиток 
неформальної освіти та освіти дорослих, надання 
додаткових освітніх, та інших послуг тощо); орга-
нізації діяльності закладу освіти в часовому вимірі 
(гнучкі графіки роботи (діяльності))» [13]. А орга-
нізація фізичного та освітнього простору має 
«забезпечувати принципи універсального дизайну 
та розумного пристосування до потреб кожного 
хто перебуває в закладі або на його території: 
рівність і доступність у використанні; гнучкість 
використання; простота та інтуїтивно зрозуміле 
використання; легке сприйняття інформації та її 
доступність; терпимість до помилок; мінімізація 
фізичних зусиль; наявність необхідного розміру та 
простору для доступу та використання [13].

Логіка нашого дослідження передбачає при-
вернення уваги до питання формування готовно-
сті майбутніх педагогів до професійної діяльності 
в інклюзивних групах закладів дошкільної освіти, 
яку розуміємо як потенційний багаторівневий ціліс-
ний стан особистості, що інтегрує чотири взаємо-
пов’язані компоненти: мотиваційний, когнітивний, 
діяльнісний і рефлексивний. З метою ефективного 
вирішення проблеми нами розроблено структур-
но-функціональну модель формування готовності 
майбутніх вихователів до професійної діяльності 
в інклюзивних групах закладів дошкільної освіти, 
яка відображає функціональність і динамічність 
концептуально-цільового, змістовного, техноло-
гічного та результативного блоків [7].

Слід також відзначити основні вимоги до підго-
товки педагогів, виокремлені О. Білюк та співавто-
рами: знання психолого-педагогічних особливос-
тей дітей з ООП; володіння методами і прийомами 
створення сприятливого середовища в інклюзив-
ному колективі; вміння запобігати конфліктам 
між дітьми з ООП та їхніми однолітками; усві-
домлення важливості залучення дітей з ООП до 
загальноосвітнього процесу; емоційно позитивне 
ставлення до включення таких дітей у навчальні 
колективи [3]. Солідарні з авторами, що вагомою 
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умовою підготовки майбутніх педагогів є форму-
вання комплексу спеціальних знань, умінь і осо-
бистісних якостей, які охоплюють психолого-пе-
дагогічні, анатомо-фізіологічні аспекти, а також 
стратегії, тактики поведінки, стереотипи й профе-
сійні установки. Це дозволяє ефективно впрова-
джувати сучасні освітні методики для навчання 
й виховання дітей різних категорій з ООП [3]. 

Відповідно, ключовими аспектами підготовки 
майбутніх педагогів до роботи в умовах інклюзії 
слід вважати: «формування професійно-цінніс-
них орієнтацій, спрямованих на ефективну роботу 
з дітьми з особливими освітніми потребами; усві-
домлення цінності кожної дитини, незалежно від її 
особливостей розвитку та потреб; розуміння своєї 
ролі як носія культурних цінностей та відповідаль-
ність за їх передавання дітям із психофізичними 
особливостями; визнання творчої природи педа-
гогічної діяльності, яка вимагає значних духовних 
та енергетичних ресурсів» [3].

Висновки і пропозиції. Отже, актуальність 
досліджуваної проблеми зумовлює необхідність: 
удосконалення освітніх програм, які б врахову-
вали сучасні виклики та готували фахівців до 
роботи з дітьми з ООП; уведення в зміст прак-
тик завдань інклюзивного змісту, щоб студенти 
могли отримати реальний досвід роботи з дітьми 
з ООП; забезпечення постійного навчання та під-
вищення кваліфікації для вихователів, які працю-
ють з дітьми з ООП тощо.

Сучасними викликами, що впливають на зміст 
підготовки майбутніх вихователів до забезпечення 
здобуття дошкільної освіти дітьми з особливими 
освітніми потребами є, на наш погляд такі: зміни 
в суспільстві та освіті (військові дії, зростання кіль-
кості дітей з ООП, стрімкий розвиток технологій 
та ін.); постійно зростаючі вимоги до особистості 
сучасного вихователя та його професіоналізму; 
недостатність кваліфікованих для інклюзивної 
освіти кадрів. Саме тому пропонуємо до переліку 
професійних компетентностей вихователя ЗДО 
додати інклюзивну компетентність та акцентувати 
увагу на її формування у процесі професійної під-
готовки цих фахівців. 
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Zdanevych L., Tsehelnyk T., Novak O. Preparing of future educators to provide preschool education 
for children with special educational needs: current challenges

The  author  of  the  article  has  revealed  the  essence  of  training  future  educators  to  provide  preschool 
education for children with special educational needs and the current challenges that determine its specificity. 
Attention has been focused on the right to preschool education guaranteed by the state and the opportunities 
created for its realization, taking into account individual characteristics, special educational and other needs 
and capabilities of each child. The authors have a strong belief that the professional training of future educators 
in  higher  educational  institutions,  which  aims  to  develop  high-level  professional  competence,  should  be 
guided by modern global trends, including inclusive education, which is based on an ideology that excludes 
any discrimination against children, ensures equal treatment of all people, but creates special conditions for 
children with special needs. The article presents the basic principles and directions of the methodology for the 
development of inclusive education, the advantages of inclusive processes in the education of children with 
special needs, and recommendations that will enable the effective implementation of inclusive education by 
each teacher involved in it. The importance of future specialists' understanding of key definitions in the field 
of  inclusive education and  the need  to  take  into account  its main components when planning an  inclusive 
educational environment has been emphasized.  It has been noted  the necessity of:  improving educational 
programs that would take into account modern challenges and prepare specialists to work with children with 
SEN; introducing inclusive content into the content of practices so that students can gain real experience of 
working with children with SEN; providing continuous  training and professional development  for educators 
working with children with SEN, etc. The modern challenges that affect the content of training future educators 
to provide preschool education to children with special educational needs have been identified: changes in 
society and education (military operations, an increase in the number of children with SEN, rapid development 
of  technology,  etc.);  constantly  growing  demands  on  the  personality  of  a  modern  educator  and  his/her 
professionalism;  lack  of  qualified  personnel  for  inclusive  education.  The  authors  propose  to  add  inclusive 
competence to the list of professional competencies of a preschool teacher and to focus on its formation in the 
process of professional training of these specialists. 

Key words:  future  educators  of  preschool  educational  institutions,  preschoolers,  professional  training, 
professional competence, organizational competence, inclusive education, children with special educational 
needs.


